

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyílttér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.
Bérmentelen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Hamvazó szerdán.

Tekintetes szerkesztő úr! A folyó év elején. — hosszas hallgatás után. — beköszöntöttem egy rövidke levéllel, a melyben — sanyarúságos állapotunk tekintetéből — földmives társaimnak, különösen a népek tanácsoltam, hogy a mezei gazdaság mellett foglalkozzanak mellék kereset ágakkal, a mezei gazdaság ellátása után fennmaradó időt, különösen a téli hónapokat bármi nemű házi iparág gyakorlásával értéksítsék. —

Fel is említettem a házi iparnak több ágát, melyekkel legalább adóját bekeresheti, sőt azon felül is szerezhet anélkül, hogy ezen mellék foglalkozás által gazdasága hátramaradást szenvedne, ellenkezőleg ha anyagi helyzetét javítja, gazdaságába is fektethet valamicskét, mi által annak jövedelme is szaporodik.

Jó akaratu tanácsomnak másik része az volt: iparkodjunk kiadásainkat a paraszti. Hamvazó szerda van ma, hintsünk hamut fejünkre, mondjunk törődelmes mea culpát, ismerjük be hibáinkat, mert ez az első kellék a javuláshoz.

Ezen második részt akarom szíves engedelmével illusztrálni, öngyilkossággal határos eljárásunk helytelenségének kitüntetése által.

Napi lapjaink bármelyik számát vegyük kezünkbe, a farsang folyamában minden egyes szám legalább is egy-két táncmulatságot hirdet, sőt azoknak oly hosszú sorozatát hozza, mely sokaságánál fogva a farsangba bele sem fér, hanem egy része átmegy a böjtbe is. — Alig létezik testület, mely költséges táncmulatságot nem rendez, s ez a részvényesek megtakarított filléreit felemészti, a deficit által zsebjeikbe mélyebben is bele nyúl. De hát a lábra kapott rozsz szokás szerint ennek meg kell lenni, s ha-hogy a testület körében a táncmulatsági indítvány felvetetik, azt megbuktatni nem szabad, ellene szólni nem lehet, mert azt hímné a világ, ki ellene szól, hogy attól nem telik.

„Zalamegye“ tárcája.

Natalia.

— Rajz. —

Irtta: Nyári Sándor.

Kényelmesen ül a karszékben, gondtelt fejeस्कjéit karjára támasztja, mintha úgy akarná azt a terhet el-
lensúlyozni, amely agyát... nem! szívét nyomja. Hiában! A szív tud uralkodni az ész felett, — de az ész a szív felett nem; a szív tud szeretni, de tud egyszers-
mind határtalanul gyűlölni is, a minthogy a szeretet és gyűlölet ikertestvér. — És ki tudná megmondani, hogy melyik állapota a lázasabb: igazán, szívünk mélyéből szeretni, avagy pedig szerelemből gyűlölni? Ki tudna erre biztos választ adni, vagy ki tudná a női szívet s ennek titkait kikutatni; — a női szívet, amely a benne lángra gyúlt szerelem tüzevel elvakítja áldozatát, vagy azt a szívet, amely a gyűlölet villámaival szórja, mert tudja, hogy minél lángolóbb a gyűlölet, — annál inkább lebilinseli azt, akit az asszonyi szív e boldogító gyűlö-
letének súlya nyom!

Ott ül a leányka a szattyánbőrrel bevont karszékben, közel a kandallóhoz, melynek pattogó tüze esztendőként képez a keblében az ész és szív közt támadt harchoz. Ugy néz ki, mint a völgy liloma. Kedélybeteg. A gyönyörű és mégis kesergő arcon ott ül a legfagyosabb lemondás; — keble, mely alatt szíve hevesen dobog, nyugtalanul piheg, eper ajkai körül gúnyos mosoly honol. A szájalom és megvetés, az önfeláldozó szeretet és hideg egykedvűség, öröm és keserv váltakoznak szüntelen a beteg, halavány és mégis igéző úde arcon, mely egy igazán szerető szívnek hű tükré.

Az ábrándos szemekbe, melyek némaságukban is oly sok szépet tudtak beszélni boldog szerelemről, szép reményekből és egy boldog jövőről, könnyek lopóztak, a fájdalom és talán a csalódás keserű könnyei. Illatos kendőjébe rejté gyönyörű arcát, felszárítá a könnyeket, s gondolatokba mélyedt.

Hát még a meghívott vendégek! Mily lőtásfutás, hetekig tartó készülődés, házi- és egyéb munkának szünetelése, erőn felüli költsékezés, mert hisz utolsó egyik sem lehet, bár mibe kerüljön is az. — S mind ennek mi a vége? A teendőknél elhanyagolása, adósság, gyakran váltóhamisítás, sikkasztás, családi nyomor, e-catastropha. —

Másik oktalanság az örökös bankett. — Évenként hány millió forintot bankettirozunk el, a mi jobb célokra lenne fordítható.

A lapokban naponként olvashatjuk: fényes keresztelő tartatot bankettel; fényes esküvő bankettel. Temetés bankettel. Hosszabb, rövidebb, legrövidebb évek után jubilaum bankettel. — Sőt egy évi fennállás is bankettel. Kitiintetés, új hivatal elfoglalás bankettel. Főispáni beiktatás bankettel, banderiummal, diadal kapukkal, fáklyás-zenével. — Szóval, alig lehet oly szerencsés, vagy szerencsétlen eseményt gondolni is, mely bankettre, vagy jótékony célú, de többnyire deficitel végződő táncmulatságra nem szolgálna ürrügtyül.

Szóljak-e a három évenként megújuló képviselő választásokról, melyek által milliók semmisülnek meg?!

Ha elég tehetségünk van arra, hogy mind ezen pénz fecsérléseket anyagi viszonyaink megzavarása nélkül kibírjuk, ám tegye, aki feheti, de okosabban cselekszik, aki ebben is mértéket tart, fölöslegének egy részét áldozza inkább közhasznú célokra. Különösen ál-szemérem, vagy épen nyomás által ne kényszerítsenek bele olyanokat, kik csak áldozatokkal, vagy épen egész életükre kiható vagyoni zavarral képesek velök egyenlő lépést tartani, addig, a meddig, s csak akkor rémülnek meg, midőn könnyelműségük által odáig sodortattak, hommét vissza fordulni, de hol megállni sem lehet beesülettel.

Legyünk takarékosak, szorítsuk kiadásainkat a legszükebbre, mindenek fölött pártoljuk a hazai ipart. —

X.

Gondolatok!

Van-e jobb orvosság egy fiatal leányka beteg szí-
vére, mint gondolatában elmerülni? Hisz a gondolatok viszik őt vágyai felé, — ezek ragadják ama képzelt világba, ahol csak napsugarakból él a szerelem, ahol a rózsapiros hajnal virágágyak középett üdvözlő, ahol a madár, a virág, a fa, a lomb, a csergedező patakocská mind-mind csak boldogító szerelemről susognak.

Igy álmodott ő is: — Natalia!

De ez is elmúlt. Leejt éllatos kendőjét, felébredt gyönyörű álmából, honnan csak az ajkán végig futó édes mosolyt hozta el. Szemei sajtáságosan villámlanak, mintha új gondolat volna, — azután hirtelen feláll és az írósztalhoz siet. Illatos levélpapírt vesz rózsaujjai közé s szilárd elhatározással írja a levélke homlokára: „Uram!“

Fáradtan teszi le a tollat, szabályosan irt betűi nem tetszenek. Nem is csuda; hisz tegnap így irt: „Kedves Pistám!“

Belátta a két nap alatt támadt óriási ellentétet, fájt szívének az a hidegség, melyet azon férfiú iránt mutatott, akit végtelenül gyűlölt, mert forrón, igazán szeretett. De mégis! Hisz nem érdemel egyebet sötét gyűlöletnél. De Natalia elpirult; szégyenelte tettét ön-maga előtt; majd ismét gondolatokba merült.

Mien is gondolkodhatott most? talán maga sem tudta! Majd leküzdve pillanatnyi felhevülését, a levélpapírt a vigan égő kandalló tüzebe dobja. Megszabadult-e ép ily könnyűséggel a keblében dúlt érzelmektől? Ki tudja?

Szomorúan ül ismét a karszékbe, az ablakra szegezi tekintetét. A csintalan napsugár meg, mintha csak tudta volna, hogy a házban szép leány lakik, mielőtt lehanyatlott, belopódzott az ablakon, egyenesen Natalia arcára veté fényét és a halavány, gyönyörű arcot bíbor fényében fűrészté. Lassan ez is elbucszott, homályosodni kezdett s mintha a gyönyörű alak tekintetétől meg sem bírta válni, még ott kandikált egy pillanatra a pajzán napsugár az ablakpárkányon, mikor a szobaleány bejött és Nataliának egy levélkét adott át. Mig

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyv.

Felvetett Keszthelyen 1884. évi december hó 15-én a Keszthely vidéki gazdakör közgyűlésén.

Jelen voltak Bogay Máté elnöke alatt: Ambrus Mihály, Beck Sándor, Bogay István, Botka János, Csesznák László, Deiningger Imre, Hanny Andor Hertelendy József, Koller Ferenc, Krautler Kálmán, Mild Mihály, br. Puheány Géza, Sparszak Pál, Szabó Antal, Svastits Elek, Svastits Gyula, Trsztyánky Lajos, Villási Pál és Hensch Árpád, — utóbbi egyuttal mint jegyző.

1. Elnök szívélyesen üdvözlővén a számos jelek-
levőket felolvastatja a mult közgyűlés jegyzőkönyvét.

Tudomásul vétetik azon megjegyzéssel ama jegy-
zőkönyv 2-ik pontjára vonatkozólag, miszerint tekin-
tettel a folyton terjedő phylloxera vészre, az ellent álló
szőlő fajok szaporítása céljából felállítandó *kiszéletli telep*
ügyében a nm. földmívelési miniszterium az iránt ke-
restetnek meg, *hogy legyen a keszthelyi m. kir. gazda-
sági tanintézet felügyelete és kezelése alatt oly szőlő tele-
pet bevezetni, melyből, szükség esetén a gazdakör tagjai a phylloxerának biztosan ellentálló és egyuttal phylloxera*
mentes szőlő fajokat nyerhetnek; a kérvény a nm.
miniszteriumnak a keszthelyi m. kir. gazdasági tanin-
tézet tekintetes igazgatósága útján terjesztendő fel.

2. Elnök jelenti, hogy *Balás Árpád* a kör ale-
nöke a magyar-óvári akademiának igazgatójává történt
áthelyezése folytán, tisztségéről lemondott.

Szomorú tudomásul szolgál, egyuttal öszinte saj-
nálatlaltal fejezi ki a közgyűlés, mivel nemcsak a gazda-
kör, hanem a zalamegyei gazdasági egyesület is egy
tevékeny és ügybuzgó tagját veszítette el benne.

3. Az alelnöki tisztség betöltése tüzetvén ki napi-
rendre.

A közgyűlés egyhangulag *Deiningger Imre urat*, a
helybeli gazd. tanintézet igazgatóját választja meg a
kör alelnökének, ki a szíves megbízást köszönettel fog-
adja és megígéri, hogy a kör érdekeit tehetségéhez
képest előmozdítani törekedni fog.

4. *Modrocs Gergely* apát úr az erdészeti szak-
osztály elnökségéről leköszönvén, a kör elnöke indítvá-
nyozza, miszerint tekintettel arra, hogy erdészeti kérdé-
sek a körre nézve csak közzgazdasági szempontból fon-
tossággal bírhatnak, az erdészeti szakosztály a közzgazda-
ságjába beolvasszassék.

Elfogadtatott.

a szobaleány meggyújtá a függőlámpát, addig Natalia
mohón tekintett az esti szürkületben a levélkére, a be-
tűk ismeretese voltak előtte, de meg a monogramum is
ott volt: „K. I.“

Szíve ismét hevesen dobogott, s önkénytelenül
felkiáltott: „Pista!“ — A lámpa rózsaszínű fényével
borítá el a leányzót, arcát gyenge pir véve körül; bá-
gyadt tekintetét a remény sugarai megaranyozták.

Nyugtalanul bontá fel a levelet és hévvel futá át
a sorokat.

Natalia mosolygott. De minő mosoly volt ez?! Az
öröm mosolya nem volt; a fájdalomnak meg nagyon is
keserű a mosolya, semhogy ehhez lehetne hasonlítani;
és az a mosoly mégis úgy tetszett, mint mikor egy szép
leány csintalan tervet sző és e terv sikerének előre
örvend.

Natalia nagy leckére készült; ma jön Pista, ezt
irta levelében.

Alig hihetné valaki, mennyi harag rejlik egy sze-
relmes leány szívében!

A megsértett büszkeség méltó megtorlást kíván:
Pista naponta meglátogatta aráját. Egész három nap
óta már nem jött el és ezért a hanyagságáért hűnhód-
ni fog!

Esti kilenc óra volt, a várva várt még most sem
jött meg. A kis kerek asztalnál ült Natalia; kezében
kötés, vele szemközt anyja. A kandallóban vigan pat-
togott a tűz. Anya és leánya némán ülnek egymással
szemben; kínos csend honol a teremben.

A leányka kisírt szemei, ajakának fagyos mosolya,
homlokának sötét redői mély lelki fájdalmat árultak el;
szép arca feltűnően halavány volt, — mert hiában őt,
hol a lélek beteg, beteg a test maga is. A szerelem
dült szívében.

— Leányom, Pista ma megjön! — szakítá félbe
a csendet az anyja.

— Már itt kellene lennie! — viszonzá Natalia
egykedvűen.

5. Br. Puteány Géza említi ezek kapcsán, hogy a közgazdasági szakosztály alelnöksége Balás Arpád lekötése folytán megüresedett; indítványozza e szerint, hogy ezen tisztség ez alkalommal betöltsék, mire Deiningger Imre tagtársat hozza javaslatba. Egyhangulag elfogadtatták.

6. Felolvastatik a zalamegyei gazdasági egyesület részéről f. évi 74/304. sz. a. a kör elnökéhez érkezett leirat, mely szerint a kör jövő évi munkatervét és költségvetését, valamint a folyó évi működéséről és a vagyoni állapotáról szóló jelentések, jövő évi 6-ig a zalamegyei gazdasági egyesülethez beterjesztendők.

Elnök ezek alapján az 1885. évi munkatervét és költségvetését megállapítását tűzvé ki napi rendre, a közgyűlés hosszabb eszmecsere után következő megállapításra jutott:

a) Egyes, a vidék helyi viszonyainak megfelelő termelési ágak emelése céljából elhatároztatik, hogy 1-ör a seprű szirok kiadóló válfajaival különböző helyeken termelési kísérletek eszközöltsenek és a jobb válfajok kiderítése után a seprű készítői ipar körünk területén meghonosíttassék; a szirok magvak a kör költségén történendő beszerzésével Deiningger Imre alelnök bizatik meg és a beszerzett magból a kísérletezésre vállalkozó tagtársaknak fajonként 1, kgr. fog átengedtetni. Vállalkoztak pedig szirok termelési kísérletek megtételére: Ambrus Mihály, br. Puteány Géza, Bogyay Máté és István, Csesznák László, Hanny Andor, Hertelendy József, Trsztyánszky Lajos, Svastits Elek és Gyula. A kísérletek eredményéről a jövő évi zárgyűlésen jelentés teendő.

A burgondi répa termelés terjesztése, úgy szintén jobb burgonya fajok meghonosítása céljából elhatároztatik 2-ör, hogy a körhöz tartozó kisebb gazdák között említett növények magvait, illetve gumói ingyen kiosztassanak, még pedig tagonként 1, kgr. burgonyából 10 kgr. Az ezen magkiosztásnál felmerülő költségek fedezésére 100 firt irányoztatik elő.

b) Tekintettel arra, miszerint a kör birtokában lévő 2 konkoly választó rosta nem bizonyult elégségesnek, egy esetleg két nagyobb és szilárdabb szerkezetű trieur beszerzése határozatlik el, mire a költségvetésbe 100 firt felveendő.

c) A kör Ertesítője az eddigi tapasztalatok szerint üdvös hatásának mutatkozván, annak kiadása a jövő évben folytatandó, mire 120 firt előirányoztatik.

d) Ügykezelésre neveztesen titkári tiszteletdíjra 200 firt, voda költségre 80 firt praelimináltatván, a kör jövő évi költségeinek fedezésére 600 firt mutatkozik szükségességnek.

7. Felolvastatik a Zalamegyei gazdasági egyesület f. évi 61/271. számú leirata, melyben a kör elnöksége értesítetik, hogy a gazdasági egyesület a jövő évben tartandó tenyészállat díjazásra megint 12 darab aranyat a kör rendelkezésére bocsájta, beleértve a folyó díjazásnál fennmaradt 8 drb aranyat.

Örvendetes tudomásul szolgál; egyuttal elhatároztatik, hogy a legközelebbi állat díjazás Keszthelyen az 1885. évi április hó 9-én tartandó húsvéti vásár alkalmával tartassék meg és hogy ennek kihirdetése a szokásos módon eszközöltsék.

8. Elnök jelenti, hogy a kör számára beszerzett aranka választó rosta megérkezett és felkéri a közgyűlést, állapítaná meg a kikölesönzés módozatait és szemlélné meg és próbáltatná ki a rostát.

A kikölesönzés azon módozatok szerint történjék, melyek a konkoly választóknál érvényesek és egy napi használatért 50 az az ötven krajcár fizetendő. A közgyűlést követő délutánon a rosta kipróbáltatván, munkája kifogástalannak találtatott, minek folytán a tagtársak figyelme ezen gépre felhívandónak határozatlik.

9. Megtehető állami fedőmunkák megnyerése céljából javaslatba hozza elnök, miszerint a kör magát legkö-

zelebb tartandó mén osztályozásánál küldöttségleg képviseletné.

Jelen indítvány elfogadtatván, a küldöttségbe következő tagok választattak be: Bogyay Máté vezetése alatt gr. Batthyány Ernő, Bogyay István, Forster Ferenc, Hertelendy Ferenc és József, Koller Ferenc és István, Nunkovics Vilmos, br. Puteány Géza, Svastits Sándor és Töreky Aladár.

10. Felolvastatik a gyümölcs tenyésztési szakosztály folyó évi működéséről szóló jelentés.

Az érdekes jelentés tudomásul vétetvén elhatároztatik, hogy a benne foglalt értékes adatok tágasb körben való elterjesztése céljából a jelentés egy a kör, mint a zalamegyei gazdasági egyesület értesítőjében közzé teendő.

Egyuttal elismerésének kíván a közgyűlés kifejezést adni azon üdvös működésért, melyet a gyümölcsészet emelése érdekében a szakosztály elnöke Ambrus Mihály és jegyzője Villási Pál a lefolyt év alatt kifejtettek; mely alkalmat a kör elnöke megragad, hogy a többi szakosztályokat hasonló tevékenység kifejtésére bizdítsa.

11. Bogyay István jelenti, hogy a balatoni halászati szövetség f. évi december 14-én Siófokon tartott értekezletre mint a zalamegyei gazdasági egyesület képviselője kiküldve volt, azon megbízatással, hogy a zalamegyei gazdasági egyesületet, mint pártoló tagot bejegyezhesse; miután azonban értésére jutott, hogy a vespérmegyeyi gazdasági egyesület a halászati szövetséget érdekeinek előmozdítása céljából. 150 forinttal az alapító tagok sorába lépett, indítványozza, hogy tekintettel arra, miszerint a Keszthely vidéki gazdakör fővénél fogva a balatoni halászat emelésénél kiválóan érdekelve van, a mennyiben a Balaton északi partjának 2/3 része a kör kebeléhez tartozik, — a zalamegyei gazdasági egyesület felkérendő, hogy a halászati szövetséget alapító tagjai sorába lépne.

Jelen indítvány elfogadtatván, elhatározta a közgyűlés, hogy a zalamegyei gazdasági egyesület jelen jegyzőkönyve alapján felkértesse, hogy a halászati szövetséget alapító tagjai 200 firt az az kétszáz forinttal járulva annnyival is inkább, minthogy vagyoni állása azt megengedi és az által a megye két balaton-melléki járásának anyagi jólétét lényegesen előmozdítja.

12. Villási Pál indítványozza, hogy a gyümölcs termelés emelése érdekében kívánatos lenne odahatni, hogy a gyümölcstermelésnek szánt nagyobb legalább egy kat. holdnyi kiterjedésű területek bizonyos években keresztül nevezetesen kedvező talajviszonyoknál 10, kedvezőtleneknél 15 éven át adómentességben részesíttessék azzal indokolván javaslatát, hogy a külföldön létező hasonló kedvezményeket a gyümölcs terjedésére a legüdvösebb kihatással voltak.

Jelen indítvány általános helyesléssel találkozáván, elhatározta a közgyűlés, hogy a zalamegyei gazdasági egyesület jelen jegyzőkönyv alapján felkértesse, lenne szives az országgyűlésnél a létesítendő gyümölcs telepek adómentesítése érdekében lépéseket tenni és a siker előre biztosítása céljából a többi gazdasági egyesületeket jelen indítvány pártolására felkérni.

13. A jelenlévő tagok közül többen abbéli óhajuknak adván kifejezést, hogy a tagdíjak befizetése valami módon megkönnyíttessék.

Elhatározta a közgyűlés, hogy ezentul mindenféle tagsági díj a kör titkárnak beküldhető, ki a nála befolyt díjakat a kör Ertesítőjében nyugtatványozza és ezen nyilvános nyugták alapján a rendes tagsági díjakat a Zalamegyei gazdasági egyesület pénztárnokának, az évi díjakat pedig a kör pénztárnokának havonként átküldendi.

14. A kör folyó évi működéséről szóló zárjelentés közzététele a kör Ertesítőjében elhatározatván, a gyű-

— Es te ennek nem örvendesz?
— En már semminek sem örvendek e világon, édes anyám! — mondá lemondással a leányka.
— Es senkinek? . . .
— Azt nem akartam mondani, téged szeretlek jó anyám!

— Es Pistát? —
— Ot . . . már nem!
— M á r nem? De szeretted?
— Szerettem, míg szavaiban hinni tudtam, szíve azonban nagyon is csapodár s így bizalmam és szerelmem iránta teljesen megingott.

— Hol vetted e tanokat te szerencsétlen leányka?!

— A szivemből olvastam ki, édes jó anyám. — Nyitva előttem e könyv s ez tisztábban mutat minden tükörnél. A gyermekjáték elmúlt, a kártyavár összeomlott és én most sirhatok összedől szerelmem romjain. Pista engem nem szeretett soha; minden szava hazugság volt.

— Honnét tudod te ezt? — kérde az anya éles tekintetét leányára szegezve.

Es az illatos kendővel száritá fel a könnyet, melyet a csalódás sajtol szeméből.

— Ha ő valaha igazán szeretett volna, — úgy most is szeretne!

— Ki mondta neked azt, hogy ő már nem szeret?!

— A szivem! Erzem én ezt édes jó anyám!

— Gyermekek! Te még keveset tanultál az élet iskolájában. Megbántod Pistát, ha alaptalan vádat emelsz ellene. Ki tudja, miért nem jöhetett el? S te annélkül, hogy őt meghallgatnád, pálcát törsz felette?!

Csak a szíved beszél hozzád gyermekem, s ezen szív tökéletesen háttérbe szoritja gyermekie eszedet; hisz ha az ész beszélne belőled, akkor bizony . . .

— Ugy úgy édes anyám, csak dorgálj; talán megérdemlem. De nem tehetek róla, neked meg kell mondanom, hogy mit érezek. Szívemet jégkéreg hálózza körül, szeretnék szeretni, de nem tudok; — szeretnék hinni, de nincs, amire e hitet építhetném. Beszéljen

belőlem akár a szív, akár az ész, — de én érzem, hogy Pista már engem nem szeret.

Itt félbeszakadt a beszélgetés; a két nő meglepetve tekint egymásra, Natália arcát a szűzi szemérem pirja borítja el, — künn kocsi áll meg a ház előtt s a remény vesztett leányka szerelme egén új hajnal kel fel bíbor fényvel.

Kinos pillanat áll be. Az anya komor színeken festette maga elé a közel jövő percut, bár tudta, hogy Natália igazán s őszintén szerette Pistát, ismerte a két fiatal szív vonalmát. De hát ilyen a szerelem. Tudta, hogy Pista három napi távollétét fontos okok idézheték elő, s erős volt benne a hit, hogy Pista ezen okokat a következő pillanatban bizonynyal érvényre fogja emelni, ha ezen őszinte törekvése nem fog Natália célirányos tervén hajótörést szenvedni.

Ha megszólalt benne a félelem hangja, talán jogos volt ez; mert ha ismerte is a határtalan szerelmet, melyet Natália Pista irántában táplált, — leányának előbb hallott, lemondással telt szavaiból a legkellemetlenebb jelleme számíthatott, — az aggódo anya szava szóltat meg bensejében. — Feszült várakozással tekint az ajtóra, majd ismét leányára; — ott a keserűen csalódott ifjat látta már lelki szemei előtt, ki a szerelem mézét jön leszedni és öröm helyett ürmöt fog lenni, — itt pedig a megsértett büszkeség kissé tülesigázott kifakadásait vélte hallani.

Gyorsan nyílik fel az ajtó. Délceg ifju lép be. Pista volt.

Csak egy szót szolt és e szó ez volt: „Natáliám!”

A hang, melylyel ez egyetlen szót kimondta, kifejezte egyszersmind a szenvedélyt is, mely az ifjú keblét hevíté; többet mondott vele, mint a szerelmi ömlengések egész sorával. Ezen egyetlen szócska zavarta meg Natália fejcséjkjét, ez tette tönkre dacos tervét, ez felejtette el a sörtést, büt és bánatot, nem vádolt senkit, semmit, — Pista nyakába borul s ki csak előbb kegyetlen boszút forralt imádottja ellen, hosszú, édes csókban fojtja el boszúját.

Az anya megelégtlen mosolyog. Ő sem tett egykor máskép. A szerető szívek titka ez!

lés berekesztetett. Kelt mint fent Bogyay Máté m. k. elnök. Jegyezte Hensch Arpád m. k.

Zárjelentés

a Keszthely vidéki gazdakör 1884. évi működéséről.

Körünk fenállásának második évfordulóját befejezvé, van szerencsém általános bevett szokásnak hódolva, folyó évi működéséről számot tenni.

Örvendetes mozzanatok tekinthetjük első sorban, hogy körünk tagjainak létszáma tetemesen növekedett. Volt ugyan is

	1883. végén	1884. végén
alapító tag	55	55
rendes "	55	59
tiszteletbeli "	11	12
évi fizetéses "	13	71
összesen	134	197

vagy is a jelen évben 63 taggal több, mint tavál és ha tekintetbe vesszük, hogy a körnek sikerült ép azon osztályból, mely a gazdasági haladásnak legnehezebben hozható férhető, — értem a kis gazda osztályát körünknek számos tagot megnyerni, abban világos jelét látom annak, miszerint körünk működése helyes irányt vett.

Különös érdeklődés mutatkozott a kör által beszerzett 2 konkoly választó rosta iránt, melyek f. évi aug. 23-tól december 10-ig 37 tagtárs által 69 napon át voltak igénybe véve és a kör pénztárának 14 firt 50 krt jövedelmeztek; de tulajdonképi hasznos voltak abban rejlik, hogy számos tagtársnak mód nyújtottat ősi gabonavetéseit tiszta maggal eszközölhetni.

Az állattenyésztés emelésére tett intézkedések közül kiemeljük, hogy a körnek sikerült tenyészirányának jobban megfelelő fedő méneket megnyerni és az általa rendezett tenyész állat díjazások által a kisebb tenyésztők figyelmét a helyesebb állattartás elveire felhívni.

A kör egyes szakosztályai közül valóban elismerést érdemlő tevékenységet kivált a gyümölcsészet szakosztály fejtett ki, melynek bugzó tiszti kara által szervezett állandó gyümölcskiállítás, valamint az avval egybekapcsolt gyümölcs ízlelések a kör területén terjesztendő nemesebb gyümölcs fajták iránt felette becses tájékoztatást nyújtottak, mint azt a szakosztály részéről benyújtott jelentés világosan mutatja.

Nem lesz talán felesleges felemlíteni, hogy körünk magát a zalaegerszegi gazd. kiállításon képviseltette; a maga nemében sikerültnek mondható kiállítás eredményeire vonatkozólag a t. közgyűlést az „Ertesítőnk”-ben annak idejében közzétett jelentésre utalván, ez uttal csak azon megjegyzésnek vagyok bátor kifejezést adni, hogy sajnálattal kellett tapasztalnom, hogy körünk tagjai a kiállító sorából ugyszólván teljesen hiányoztak.

Leghívebben viszatükörözi pedig körünk eddigi működésének egyes mozzanatait azon „Ertesítő”, melynek kiadására a kör saját érdekeinek előmozdítása és tagjai között egy szellemi kapocs létesítése céljából vállalkozott.

Végig tekintve körünknek imént vázolt működésén, az elért eredmények bizonyára nagyon szerényeknek tűnnek fel.

Körünk területéhez képest, melynek 150 községében 130000 legnagyobb részt földmivelésből élő lakos létezik, tagjainak létszáma oly csekély, hogy meszebbre kiható működés már ez okból is lehetlenné válik; azonban azok közül is, kik körünknek tényleg tagjai, vajmi kevesen vannak, kik a kör ügyeit valódi benső odaadással felkarolnák, miről gyéren látogatott közgyűléseink szomorú tanúságot tesznek és főleg ezen annyszor hangoztatott közönyöségnek kifolyása egyesületi életünk tespedése.

Azon reményben, hogy jövőben talán fényesebb sikert lesz alkalmunk felmutathatni, a folyó évről szóló beszámolósomat berekesztvén, tisztelettel felkérem körünk összes tagjait, hogy helyesen felfogva körünk sokoldalú rendeltetését, annak érdekeit különösen életre való eszmék ébresztése, válságos helyzetünkben kiváló értékkel bíró indítványok megtétele, valamint új tagok szerzése által ezentul előmozdítani méltóztassanak.

Kiváló tisztelettel Keszthely 1884-ik évi december hó 14-én. **Bogyay Máté** m. k. keszthelyi vidéki gazdakör elnöke.

A Keszthely vidéki gazdakör munkatervét és költségvetését az 1885-ik évre.

Az alapszabályokban kitűzött általános céljain kívül kíván a kör jövőre különösen következő irányban hatni:

1. A kör helyi viszonyai között jövővel bíró növénytermelési ágakat (seprű szirok) magvak kiosztása által meghonosítani.

2. Még kellően nem méltatott növények (burgondi répa, burgonya) termelését jó válfajok kiosztása által előmozdítani.

3. Az állattenyésztés emelésére díjak kitűzése, jó apa állatok beszerzésének megkönnyítése által közreműködni.

4. Az állandó gyümölcs tárlat által esetleg olto galyak kiosztása által jobb gyümölcs fajok elterjedésére hatni.

5. Rosták kikölesönzése által nemesebb termények előállítását lehetővé tenni.

6. Irodalmi uton szakismeretek terjesztésére hatni.

Mindezek foganatosítására a folyó évi december hó 15-én tartott közgyűlésen következő összegek irányoztatnak elő:

1. Magvak beszerzésére	—	100 firt.
2. Rosták és más gépek beszerzésére	—	100 firt.
3. Ertesítő kiadására	—	120 firt.
4. Irodai költségekre	—	50 firt.
5. Titkári tiszteletdíjra	—	200 firt.
6. Előre nem látható kiadásokra	—	30 firt.
7. Állat díjazásra	—	12 db. arany.

Összes szükséglet 600 firt és 12 db. arany azaz hatszáz oszt. ért. forint és tizenkét darab arany.

Kelt Keszthelyen 1884. december 31-én. **Bogyay Máté** m. k. gazdakör elnöke.

rakva, hogy a meleg gyors eltávolítását megakadályozza, a kőrtöt elzárta, minek folytán egész észrevétel nélkül oly nagy mérvben fejlődött ki a szobában a szénegőz, hogy csak is a még szerencsés pillanathoz érkezett segély mentette meg az egész családot a biztos haláltól.

Nyomor elől a halálban kereseti ..eredéket. (Szanyi) igazabban Arvai József volt zenész f. hó 15-én délután egy konyha kést megköszörítetve, azzal a szomszéd házba ment s ott észrevétel nélkül az árnyékszékbe lopózva, az éles késsel nyakát oly nagy mértékben elmetasztotta, hogy csak kis rész tartotta össze a fejet a törzsszel. Régióta betegeskedett, majd keresetképtelenné lett s nagy nyomorban sínlődött; nyomorúságát tetézte legutóbb ama körülmény, hogy neje elhagyta s így négy kiskorú gyermekével egyedül maradt minden támasz és segély nélkül. Effeletti keserűsége vitte a halálba.

Szerencsétlenség. Matisa Andrásné szül. Ovrics Katalin légrádi lakos, míg f. hó 14-én délután 5 órakor az istállóban tehenét fejte, ezalatt a szobában volt három kiskorú gyermeke, kik közül a másfél éves legkisebb fiú a szobában elhelyezve volt takaréktűzhelynél játszadozva, véletlenül egy hat literes, forró vízzel telt fazekat feldöntött; a fazék tartalma a kis fiúra dőlve, oly égési sebeket szenvedett, hogy harmadnap iszonyú kínok közt meghalt.

Haiállal végződött verekedés. Gerencsér János és Gerencsér Miklós lendvai-lakos illetőségű és ugyanottani lakosok folyó hó 15-én korezmai tancmúltság közben összeházaszkodván, Gerencsér Miklós oly erővel vágta a földhöz Gerencsér János társát, hogy ez pár napi betegeskedés után f. hó 18-án belehalt. A verekedő Gerencsér Miklós elfogott és illetékes intézkedés végett az alsó-lendvai kir. járásbírósnak átszolgáltatott.

Eltemetve a beomló kut aifal. F. hó 16-án Nagy-Kutason a községi lakosok egy része által közös használatra megkezdett kutatás alkalmával d. u. egy óra körül — midőn 6—7 öl mélyre lehatoltak — a föld színétől 3 1/2 öl mélységen alul a föld körös körül beomlott, a mélységben dolgozó Márkus Imre vasvári illetőségű kútmestert s János nevű, mákfai illetőségű 17—18 éves kutató legényt a beomlott föld eltemetett. A lakosság nagyobb része a zalaegerszegi országos vásáron volt, a kút ásásnál alkalmazott 6 munkás megijedve, a segélyre képtelen volt s csak midőn a lakosság jó része hazatért, úgy 5 óra tájban vállalkozott Németh Ferenc nagykutasi lakos a szerencsétlenek kimentése végett a kúba ereszkedésre s gyorsan hozzá fogtak a munkához. Németh kiállítására az eltemetett Márkus életelt is adott, azonban 30—40 esőbőr homok kiemelése után sötételni s a föld ismét omlani kezdvén, Németh magát veszélyeztetve látta s a további ásásra nem vállalkozott. A járási szolgabíró hivatalhoz 17-én ez esetről jelentés érkezvén, miután a zalaegerszegi kutatók nem valának találhatók, Szepetkről és Boczföldről rendeltetett be két kutató, akik 18-án délelőtt jelentek meg a helyszínen, az ásás a kir. építészeti hivatal egyik kiküldöttének utasításához képest megkezdett. A szakértői vélemény szerint 6—7 nap sikerülend csak a szerencsétlenek kiasása; mert felülről ép oly nagy terjedelemben kellett az ásást kezdeni, mint alant a beomlás által származott üregek mily terjedellemben bírnak. A vizsgálat szerint Márkus Imre már több kutat ásott, Nagy-Kutason a korszorúfák használatával a szükséges kifeszítéseket alkalmazta, azonban a kut kör alakban ásatván, a belső négyzetűgű burkolat nem volt képes ellenállni a kör alakú földnyomásnak s míg alatt a korszorúfákat erősítés végett ékekkel szorították, kocolás folytán a félebb alkalmazott korszorúfák táglulhattak meg annyira, hogy a tiszta homok nyomást nem tudta ellensúlyozni. A hat munkás egybehangzó vallomása szerint Márkust midőn délelben ebédre felhívták, nem jött fel, hanem a folytonos homokfolyás elzárása végett ékeléssel foglalkozott; még akkor sem jött fel, midőn már több darab föld kezdett az oldalról lehullani és megtöltötte a csőbörnek leeresztését, nehogy legénye kijöhessen.

Mi újság? Gyorsan, jól és hitelesen adja meg a választ erre a kérdésre minden nap a művelt magyar olvasókörzéség legkedveltebb lapja a Pesti Hírlap, mely valóban megérdemli azt a nagy felkarolást, melynek utóbbi időben alig van párja. Nincs e lapnak egyetlen száma, melyben vagy országgyűlési, vagy kaszinói, vagy színházi s egyéb humoros karcolat, továbbá adomák, élecek, mulattató tárcák nem volnának. Rendes munkatársai közt foglal helyet legkedveltebb elbeszélő írónk s ma szinte páratlanul álló jeles humoristánk Mikszáth Kálmán (Scarron) mellett két legjobb élelapszerkesztőnk dr. Agai Adolf (Csicseri Bors) és Bartók Lajos (Don Pedro) a lap belmunkatársa. Vezérekiket elsőrangú publicisták írják, kik a lap szabadelvű és minden pártól független irányja mellett különböző pártállásuk dacára szépen megférnek egymás mellett; mint Pulszky Ferenc, Törs Kálmán, Beksics Gusztáv, Pesty Frigyes, dr. Kenedi Géza (Quintus) fel szerkesztő stb. Tárcaút a leggyesebb tollú s legkedveltebb írónk szolgáltatták a régi és az új gárdából Borostváni Nándor, Agai Adolf, Mikszáth Kálmán, Bartók Lajos, Beniczky-Bajza Lenke, Tóth Béla, Radó Antal, Sziklay János, Tábori Róbert, Latkóczy Mihály, Sebők Zsigmond stb. Két specialitása a Pesti Hírlapnak, hogy hétfőn és ünnep utáni napon is 4 oldalas mellékletet közöl, mit ma egyetlen európai lap sem nyújt; továbbá előfizetőinek hetenkint 4 oldalas, albumba köthető zenemellékletet ajándékozik, tehát 70—80 érdekes zenedarabot évenként. Előfizetési ára mindezek mellett igazán jutányos; negyedévre 3 f. 50 kr., egy órára 1 f. 20 kr. Mutatványszámokat levelezőlapon kifejezett óhajra egy hétig ingyen küld a kiadóhivatal (Légrády testvérek, Budapest, Nádor utca 7. sz.)

Vasuti menetrend. Szent-Ivánról Kanizsa-felé indul 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor este és 2 óra 42 perckor éjjel után; Szombathely-felé indul 8 óra reggel, 3 óra 32 perckor d. u. és 1 óra 43 perckor éjjel után.

Gabnaárak Zala-Egerszegben 1885. február 20-án. Buza 7.70—7.90; rozs 6.60—6.85; árpa 6.40—6.85;

zab 6.20—6.30; kukorica 5.50—5.75; búkköny 6.10—6.30; bab 7—7.60 metermázsánként.

A közönség köréből.

Egy jó háziészköz. (Beküldetett.) Mindig jobban és jobban meggyőződik az ember, hogy minden családra nézve, mely azon szerencsés helyzetben van, hogy jó házi orvosa van, épen úgy nincs kárára, ha jó háziészköz rendelkezik. Amily bizonyos az, hogy a házi-orvos a legtöbb esetben a rosszallt első jeleneténél nem hivatik, épen oly bizonyos, hogy a kéznél levő háziészköz azonnal használatba vétethetik. Ha az jó és alkalmas, akkor az azonnali segély komolyabb megbetegedésnek elejét veszi. Csakugyan jónak és alkalmasnak kell lenni a szernek és ezen fontos körülmény az, mely alkalmat szolgáltat arra, hogy a szives olvasó figyelmét egy valóban jó és kipróbált háziészközre felhívjuk. Főleg most, midőn a meghűlési betegségek napi rendben vannak, a meghűlések, rheumatikus bajok ellen semmi sem alkalmasabb eszköz, mint a valódi Pain-Expeller-horgony, mely világhírű és sok ezer család 16. éven át kipróbált háziészköznek tartotta. A Pain-Expeller ára 70 kr. és a legtöbb gyógyszerárban kapható. Hamisítások ellenében a valódi „horgony“ védjeggyel van ellátva.

NYILTTÉR.

Fürdő-jelentés.

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni a helyben, a kis-csapó és váraljai utcákról bejárattal bíró és a Braunstein-féle ház északi oldalán levő épületben csinosan berendezett

új medence- és kád-fürdőre.

Egy medence (társas) fürdő	1 f.
Kád fürdő	30 kr.
Ruhahemű	10 kr.
Zuhany	10 kr.

A fürdők a nap bármely szakában vehetők.

Baumsteiger Katalin
fürdősné.

Felöl szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNAC.

2893 tk. 1884.

ÁRVERÉSI HIRDETmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi városi kórház pénztára végrehajtónak **Viola Franciska** özv. Tangl Andrásné és **Fentős Mária** férj. Berecz Jánosné zalaegerszegi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 250 f. tőkekövetelés és ennek 1880. évi január hó 18-ik napjától járó 7% kamatai, 8 f. 90 kr. végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 10 f. 65 kr. és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, Zala-Egerszeg m. városában fekvő, a zalaegerszegi 1367. sz. tjkvben foglalt **Viola József és Fentős Mária** férj. Berecz Jánosné nevén álló A. §. 182. hrsz. 244. népsorsz. alatti belsőszégre 2078 f. t. b. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül **1885. évi március hó 9-ik napjának délelőtti 10 órája** a zalaegerszegi kir. tszék tkkvi iroda helyiségében tűzetik ki.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 207 f. 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegben 1884. évi június hó 27-én.

A kir. tszék mint
tkkvi hatóság.

59. 1—1.

15 tk. 1885.

Árverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **István Katalin** férj. Németh

Jánosné végrehajtónak **Szalai József** és neje **Hajgató Mária** végrehajtást szenvedő elleni 60 f. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, Zala-Egerszegben fekvő, a zalaegerszegi 285. sz. tjkvben foglalt, **Szalai József és neje Hajgató Mária** nevén álló A. §. 1. sor 342. hrsz. alatti belsőszégre 667 f. t. b. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi március hó 30-ik napján délelőtti 10 órakor Zala-Egerszegben a kir. tszék telekkönyvi iroda helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 66 f. 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegben 1885. évi január hó 9-én

A kir. tszék mint
tkkvi hatóság.

57. 1—1.

134 tk. 1885.

Árverési hirdetés.

Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Horváth János** végrehajtónak **Eizner József, Sümeg Anna és Mihályovics István** végrehajtást szenvedő elleni 447 f. 37 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jbiróság területén levő, Páka községben fekvő, a pákai 265. sz. tjkvben A. §. 1—9 §. 11. sorsz. a. felvett és 1/2 részben Sümeg Anna nevén álló és 424 f. t. b. becsült; továbbá a pákai 267. sz. tjkvben A. §. 1. sorsz. a. felvett és Mihályovics István nevén álló és 74 f. t. b. becsült ingatlanra az árverést 424 f. t. b. és 74 f. t. b. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi március 31. d. e. 10 órakor Páka községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 42 f. 40 krt és 7 f. 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. novb. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság tkkvi hatósága A-Lendván 1885. évi január 20-án.

NÁBRÁCZKY LAJOS
kir. aljbiró.

53. 1—1

5608 tk. 1884.

Árverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Zalamegye összesített arva-penzára** végrehajtónak **Godor Jozsef** p. ederiesi lakos végrehajtást szenvedő elleni 133 f. 26 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, Pusztá-Ederics községben fekvő, a pusztá-edericsi 1. sz. tjkvben foglalt **Godor József és neje Boros Anna** nevén álló A. §. 1. sor 1. hrsz. 4. népsorsz. alatti egész belsőszégre 490 f. t. b. a §. 2. sor 114. hrsz. egész szőlőre 530 f. t. b. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi március hó 19-ik napján délelőtti 10 órakor Pusztá-Ederics község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 49 f. t. b. 16 f. t. b. és 53 f. t. b. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegben 1884. december 19-én.

A kir. tszék mint
tkkvi hatóság.

58. 1—1.

Kiadóhivatal: Budapest, V. Nádor-utca 7. sz.

Előfizetési árak a
„Pesti Hírlap“-ra:

Egész évre	14 f. — kr.
Félévre	7 f. — kr.
Negyedévre	3 f. 50 kr.
Egy órára	1 f. 20 kr.
Egyes szám helyben	4 kr.
Vidéken	5 kr.

PESTI HIRLAP

legolcsóbb, legjobb, legelterjedtebb
magyar

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen

mindennap,

az ünnep- és vasárnapokat
követő napokon is,

2 2/3 i ven.

12—9.

Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Farkas Antal** végrehajtónak özv. **Borda Józsefné** szül. **Kutasi Éva** mint kis-korú gyermekei t. és t. gyámja, mint **Borda József** örökösai végrehajtást szenvedő elleni 200 forint kötelezés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, **Söjtör** községben fekvő, a söjtöri 458. sz. tjkvben foglalt, **Borda József** és neje **Kutasi Éva** nevére álló s az 1884. aug. 18-án megtartott árverésen özv. **Borda Józsefné** által 1121 forintért megvett A. 7. 177. a hrsz. alatti belsőségre az 584 forintban már megállapított kikiáltási áron a visszárverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1885. évi március hó 13-ik napján délelőtti 10 órakor Söjtör község bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10%-át vagyis 58 forint 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánáptenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg 1885. évi február hó 6-án.

A kir. tszék mint tdkvi hatóság.

54. 1-1.

O. Lilienthal-féle

szabad. veszély nélküli

GŐZMOTOR

2-10 lóerőre.

Legolesőbb hajtómű a kisiparra nézve és malmok részére. Kizárólagos készítője Osztr.-Magyar birodalomban

BROGLE JÓZSEF
gépgyáros BUDAPEST
külső váci-ut 46. sz.

Ezen szab. gőzmotor miniszteri engedély folytán minden város területén, lakott házakban is felállítható.
31. 7-4.

Támaszkodva a bizalomra,

melyben a mi Pain-Expeller készítményünk több mint 15 év óta a közönség által részesítettik, szabadságot veszünk magunknak, azokat, kik e szert még nem ismerik, egy kísérlet tételére felhívni. Ezen *regélismert háziszernék* nincs szüksége a reklamra, ez *önmagá által legjobban ajánlatik*, a mint azt egy próba igazolni fogja. A Pain-Expeller bedörzsölésre használtatik *csúsz és köszvény* ellen. Ára 40 és 70 kr. egy üvegnél; készletben a legtöbb gyógyszerárban. Hamisítványok elkerülése végett, csakis *Richter-féle horgony Pain-Expeller* kérendő s semmi esetre se más fajta. **Richter F. Ad. és társa, Bécs.** — Főraktár Prágában az „arany oroszlán” gyógyszerárban, Niklasplatz 7.

Raktár: **Török József** gyógyszerár Budapestben, Király u. 12. sz. 14. 5-3.

Előnyös alkalmazást

nyernek: kereskedők, ügynökök, hivatalnokok, magánzók stb., kik osztrák-magyar állam- és díjsorsjegyek havonkénti lefizetések mellett eladásával az 1883-ik évi XXXI. törvények értelmében, foglalkozni óhajtának; némi tevékenység mellett havonként 100 egész 300 frtyai jövedelemre számíthatni.

Ajánlatok, a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők: A

Fővárosi Váltóüzlet-Társasághoz
BUDAPESTEN.

38. 6-3.

Fontos minden idegbajban

szenvedőnek.

Csakis a villamosság képes gyökeresen eltávolítani az idegbajokat. Uj *inductio készülékeimnek* (villamgépecskék), melyek minden laikus által könnyen kezelhetők, nem volna szabad egy családnál sem hiányozni. Köszvény, csúsz, gyengeségi bántalmak, fog és csúszos főfájás, általában minden idegbaj meggyógyítatik *inductio készülékeim* által. Egy ily tökéletes készülék világos használati utasítással együtt 8 forint. Egyedüli és csak nálam kapható.

Dr. Beck F., Triest, 2 Via Pondeares 2.
37. 26-3.

FÜRST IZIDOR

GYÁRI RAKTÁRA

fekete cachmir és ternókból

ZALA-EGERSZEGEN. (Kazinczy-tér.)

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint sikerült a rajnavidéki fekete cachmir gyárak egyik leghíresebbikét azon célra megnyernem, hogy kizárólag kitérőnek elismert készítményeiből nálam egy, minden igényeknek megfelelő és kielégítő

GYÁRI RAKTÁRT

állítson; ugyanazért azon szerencsés helyzetben vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget e tekintetben előnyösebb kedvezményekben részesíthetem, mint a nagy és fővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét erre felhívom, kérem, hogy felmerülő ebbeli szükségleteinek kielégítése végett üzletemet meglátogatni méltóztassék. Pósta megrendeléseknél a t. rendelők legnagyobb meglegedésére pontosan kívánok eleget tenni.

Együttal bátorodom a n. é. közönséget még arról értesíteni, miszerint ter szűke miatt kénytelen vagyok néhány cikket n. m. **FESTŐKÉK CRETON**, — **SZONYEGEK** — és **PAPLANOKAT** végeket eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kaphatók. Tisztelettel

Fürst Izidor.

8. 26-21.

Kávé egyenesen Hamburgból.

Közvetlen szétküldés a jó hírnevűek örvendő **Kavé, thea, de-licatesse** árak nagy kereskedéséből. Kitérő árak, jutányos ár, portmentes szállítás, ingyenes csomagolás, utánvéttel vagy a vételár előleges beutalás mellett.

Kávé 5 kilós zsákokban. Osztr. érték.	
Közönséges kávé izletés	3.20
Ribó, finom	3.50
Arany java kiválóan finom	5.20
Portorico zamatos erős	5.80
Cuba zöld, brilliant	5.90
Moeca gyöngy, valódi	4.45
Ceylon kékés zöld, erős	4.95

Kínai thea díszes dobozban.	
Ara egy kilónál	1.40
Asztali rizs finom 5 kilo	4.20
Jamaica rum 1. 4 liter	4.20
Cavlar (1. rendű 4 k netto 7.50)	7.50
Gyöngy (száza) 1 kilo	2.50
Sprot (mintegy 240 db.) 1.50	1.50
Dehatessse (2 dohoz mintegy 450 db.) 2.50	2.50
Császár thea	4.20

Tószaki árjegyzék mintegy 1000 cikktől ingyen bérmentve.

ETTLINGER & Co., Hamburg, 11. 18-13.

Jelenkori tünemény.

Csillag Anna kisasszony óriási hosszú lo-reley hajával, mely az általa használt saját készítésű hajnövesztő kenőcs által 14 hó letörpülése alatt 185 ctm. hosszúságra nőtt és oly sűrű, hogy súlya miatt egy nagy részét a hajból ki kellett vágnia. Ezen hajnövesztő kenőcs a leghíresebb orvosi szak-közégek által elemében megvizsgáltatott és nemcsak alkalmasnak, hanem a benne rejlő tulajdonságánál fogva kitérőnek ismertett el. — Ezen kenőcs a haj növesztést elősegíti, a hajport erősíti és a legbiztosabb szer a hajkihullás ellen, kitérő sikerrel használtatott kopaszfejek által is, nemkülömben azok által, kiknek szakál- és bajsznövesése ritkás. — Midőn alázatosan aliórtottak az igen tisztelt közönséget és magas nemesi rendet Csillag Anna kisasszony hajanak meglekítésére meghívjuk, bátorodunk egyszersmind köztudomásra hozni, hogy említett hajnövesztő kenőcsöt Csillag Anna kisasszony üzleti helyiségünkben 50 kr., 1 frt és 2 frtos köcsögökben személyesen árusítja.

Kiváló tisztelettel

Csillag és társa.

király-utca 26. sz.

Egyedüli fiók raktár
Altstädter Mór urnál
Zala-Egerszeg.

Videkre csakis 2 frtos köcsögök kész-penz beküldése vagy utánvét mellett küldetnek.



Zágráb, 1884 november 5.

Köszönet

Csillag Anna k. a.-nak.

Indítva érzem magamat a küldött hajnövesztő pomádé jó hatásért szívem mélyéből köszönetet mondani s egyszersmind kérem, hogy még 5 tégelyt küldeni sziveskedjék. Tisztelettel

v. Schroll Jozefa.

Bécs, 1884. november 2.

A küldött 3 tégely hajnövesztő pomádé kitérő szolgálatot tett, amennyiben a heves főfájással összekötött hajhullást végkép megszüntette. Már sokféle szert használtam, de valamennyit a jegesekevény sikerel, míg az onét mint kitérőt mindenkinek melegen ajánlhatom Fogadja szives köszönetemet.

Müller Lujza,
cs. kir. ezredes neje

Zilah, 1884. október 27.

Van szerencsém tisztelettel kérem, hogy hajnövesztő pomádéjából nekem két tégelyt küldeni sziveskedjék; négy heti használat után nemcsak a hajhullást akadályozta meg, hanem annak növesztését is lényegesen előmozdította s a fejbőrt erősítette. Bizonyára nem mulasztandó el pomádéját mindenkinek ajánlani.

Szücs Katica.

ANNA CSILLAG

Meghívó.

A „zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság” az alapszabályok 26-ik §-a értelmében folyó

1885. évi március hó 7-én

délutáni 2 órakor saját helyiségében

évi rendes közgyűlését

tartandja, melyre a t. részvényes tagok tisztelettel meghívotnak.

56. 1-1.

Az igazgatóság.

Kitűnő, tiszta,
hamisítatlan
1848. évi
SZILVÓRIUM

8. és 5 deciliteres palackokban
bepecsételve kapható

Graner fia vaskereskedésében
ZALA-EGERSZEGEN.

55. 1-1.

355 tk. 1885.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **ÁBRAHÁM ISTVÁN** zalaegerszegi lakos végrehajtónak **TIBOLA DÁNIEL** dióskáli lakos végrehajtást szenvedő elleni 66 forint kötelezés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, a zalaistvándi 275. sz. tjkönyvben 7. 290 a. hrsz. alatt felvett ingatlanra az árverést 734 forintban ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1885. évi április hó 14-ik napján délelőtti 10 órakor Zala-Istvádon** a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10%-át vagyis 73 forint 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánáptenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg 1885. évi február hó 6-án.

52. 1-1

A kir. tszék mint tdkvi hatóság.

Jelentése

a Keszthely vidéki gazdakör kertészeti szakosztályának 1884-ik évi működéséről, az anyakörnek 1884-ik év december hó 15-én tartandó nagy gyűléséhez.

Tekintetes Nagygyűlés!

A Keszthely vidéki gazdakörnek 1883-ik évi egyik évnegyedes nagygyűlése alkalmával, a kör kertészeti ügyeinek előbbre vitele számára is egy külön kertészeti szakosztály választatván, ezen szakosztály f. 1884-ik év első felében magát új tagok toborzása által jelentékenyen kibővítette úgy, hogy tagjainak száma 1884-ik év augusztus hó elején közel járván a 40-hez, ugyanazon hó 4-én alakulási ülést tartott és ezen ülésen megalakulását kijelentvén, 26 tag jelenlétében egyhangulag kimondotta:

1-ör hogy fűszeret és a gyümölcs termésnek kedvező és könnyű elárúsítása képeztvén az egyszerű gyümölcs termelésnek legelső és legnépszerűbb föltételét, azon állandó gyümölcstárlatot, mely a helybeli gazdasági tanintézet helyiségeiben, már a megelőzőt évben megkíséreltetett, ismét életben lépteti és ennek segédelmével

a.) minden vasárnap délután 3 órakor izleléseket tart és azon fajokról, melyeket ez alkalommal kitűnőknek s nagyban elterjesztésre érdemeseknek talánd, ezeknek tovább terjesztése céljából, a gazdakör nagygyűlésének jelentést teend.

b.) Azon gyümölcs termelőknek, kik a szakosztályt ez iránt megkeresik és gyümölcs termésükből az állandó tárlatba mutatvány példányokat küldenek, gyümölcsük eladásának megkönnyítése céljából kezökre jární iparkodand.

2 or. A fiatal gyümölcstárlat beszerzési forrásának megbízhatósága, a gyümölcs termelésnek második lényeges feltételét képeztvén, kijelenté a szakosztály, hogy figyelmét a vidék gyümölcstárlat esemete termelőire, de a gyümölcstárlat szorgalmasabb ültetőire is kiterjesztvén,

a.) azokat, kiket a fiatal esemetek nevelői közül a termelt faj azonossága és eljárásuk szakszerűsége tekintetében figyelemre méltóknak talánd — szakkönyvek és szakesszközök kiosztása által leendő megjutalmazás végett, az anyakör figyelmébe ajánlandja.

b.) Azokat is, kiket szorgalmasabb gyümölcstárlat elvégzésében buzgóbbaknak fog tapasztalni, szintén megfelelő kitüntetés vagy jutalmazásbani részesítés céljából a gazdakörnél javaslatba hozandja.

Ugyan ezen szakosztály, még ugyan az nap délután, az ügy iránti érdeklődés élénkségénél fogva, kivételképen nem vasárnap, igen szép számú tagtárs részvétele mellett gyümölcs izlelést rendezvén, mindezek előtt megizlelte a Veszély-féle őszi baracokat, mely rendszeren július 25-ike táján érik; mivel pedig a szakosztály tagjai ezen fajt, mint a vidékbeli eredetű, jeles, korai, szállításra nagyon jó és olyan fajt, mely magról is csak oly jól szaporodik, mint oltás után, különben is ismerik, s minél nagyobb elterjesztésre érdemesnek, minden tekintetben kitűnő, szép és bőven termő fajnak tudják, azt további terjesztés végett, a tek. gazdakör kiváló figyelmébe ajánlják.

Ugyan ez alkalommal még több más gyümölcs is megizleltetvén, ezek közül ajánlásra érdemesnek találtatott a Korai Urak szilvája, a Flotov sárga mirabilája és a Duhamel vajonca nevű körte, melyek közül az első nemesak korai érésénél, hanem különösen gyümölcsének jeles izelését fogva, a legjobb asztali szilva fajokhoz tartozik, a második pedig bár apró, de husának cukrossága és izének kitűnősége miatt, különösen betözésre és aszalásra kiválólag alkalmas.

1884-ik év augusztus hó 10-én és ezental minden vasárnap az izlelések folytatattván, az ez alkalmakkor megizlelt gyümölcs fajok közül különösen kiemelendőknek találja a szakosztály a következőket:

1-ör Petite Margerita nevű körtét, mely bár ez évi első termés és nagyságra is csekély volt, de úgy izének páratlan jelessége, zamatjának finomsága és husának olvadékonyosága és levsége által oly kitűnőnek mutatta be magát, hogy a legnagyobb elterjesztésre annyival inkább érdemes, mert kora érésű nyári körte fajok közt ily kiváló jelességű fajt találni nem vagyunk szokva.

2-or. Az átlátszó ringlót, mely szép, nagy, sárga napos oldalán rózsaszínű pontozott, gyönyörű kinezésű gyümölcs és nemesak husának levsége és cukrosságával utoléri a nagy zöld ringlót, hanem különösen a legfinomabb dímye zamatjára emlékeztető kiváló izével azt és minden egyéb ringlót, határozottan felülmul.

3-or. Az Althan ringlóját, mely úgy különös nagyságánál, mint izének, különösen jó minőségénél s cukrosságánál, de kiváltképen husának a zöld ringlőnél jóval tömöttebb szerkezeténél fogva úgy asztali csemegeül, mint piaci eladásra, de tovább szállításra és asztali célokra is kitűnően alkalmas.

4-er. Az Ageni szilvát, mely jelentéktelen külsejével fogva piaci eladásra nem alkalmas ugyan, de cukortartalmának nagy bősége és husának aszalási célokra alkalmas mivolta miatt, kiváló figyelmet érdemel.

5-ör. A Vilmos, Surpasse, Meuris, Gellért vajonca, Ghelin vajonca és Tournay nyári nevű körtéket, melyek bár még nyáriak, de úgy husuknak olvadékonyosága és nagyon kevés savankával kevert gazdag cukortartalma, mint zamatjuknak kiváló finomsága miatt csak megközelíthető, de eddig még meg nem haladott kitűnő esemegét képeznek és feldolgozásra is különösen alkalmasok.

6-or. Nemes-Kolmárt, Császár körtét, Jodoigne diadalát, Faszínú vajoncót, Dumortier vajoncát, Napoleon vajoncát, őszi szürke vajkörtét (Isenbart), Melló bárónót és Esperen urak körtéjét, melyek mind régóta ismert és kitűnőknek elfogadott őszi fajok, melyeknél minden további dícséret fölösleges.

7-er. Clairgaut Liegel téli vajoncát, Delices de Froyemest, Duval vajoncát, Amaulis vajoncát, Fon-

dante Noelt, Esperen pergamentjét, Baltet peret, Diel vajoncát, Egri körtét, Zephirin, Gregórt, Hardeupont téli vajoncát, mint kora téli fajokat, melyek úgy izének jelessége, mint alakjuk nagysága és termékenységiük, valamint a gyümölcs piacra kerestett jóhírűvük miatt a nagyban elterjesztést méltán megérdemlik. — Tisztelettel kérjük tehát, hogy ezen fajok egyelőre a gazdakör Ertesítőjében közzététetni, és a melyek ellen egy év alatt bárki által, semmi alapos kifogás fölne hozatnék, azokat egy külön füzetbe is, még pedig a mennyire lehet, szélrajzok kíséretében, a gazdakör községe közt terjesztési méltóztassék.

Kiváló tisztelettel maradván Keszthely 1884. december hó 14. *Ambrus Mihály* m. k. szakosztályi elnök. *Vallási Pál* m. k. szakosztályi jegyző.

Jegyzőkönyv

a Nagy-Lengyel vidéki gazdakör 1884. évi december hó 14-én tartott rendes közgyűléséről.

Jelen voltak:

Skublics Jenő elnök, Horváth Alajos h. elnök, Fitos Márton jegyző, Duzár István h. jegyző, Maiznc János, Czigány Imre, Strausz Sándor, Bándy László, Rózsás Sándor, Víz János, ör. Györfy József, Kovács Elek, Fitos József, Horváth Sándor, Egyed József, Mónók István, Nemes Péter, Karmacs Mihály, Gellén György, Pödör János, Simon József, Boronyák József, Kámán István, Nagy János, Pető János, Gellén József, Gellén László, Farkas József, Pödör Ferenc, Szabó János, Fitos Bernát, Salamon László, Pödör Imre, Toplak József, Vas Ferenc, Szekeres György, Berta János, Kis János, Fábri Mihály, Fitos Mihály, Sipos József, Kovács Gábor, Nagy Ferenc, Horváth Lajos, Takács József, Sipos Agoston, Beck György, Katosi Mihály, mint a kör tagjai.

Elnök úr a szép számban megjelent tagokat szíves üdvözlése után, buzdító szavak kíséretében hívja fel a kör évdíjas tagjai közé leendő újból belépésre, minek megtörténte illetőleg az új tagok összeírása után elnöki indítvány folytán a közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ által ez évben jóakaratu támogatásképen nyújtott 160 ftt segélyért a kör hálás köszönete az anyaejegylettel jegyzőkönyvileg tolmácsolassék.

A kör 1884. évi működéséről szóló titkári jelentés felolvasása után a kör pénztárnoka által ugyan ez évről vezetett és átvizsgálás végett beterveztett számadása felülvizsgáltván, a bizottság által helyesenek találtatott s a kör pénztárnokának a felmentvény megadatott és a számadásban kitüntetéit határolékok behajtására az illetékes községbírák felszólíttatni határozattak.

Miután a kör rendes és újonan belépett évdíjas tagjai a mult év fényes tapasztalatai folytán gypsznek kedvezményes áron beszerzését jövrőre is óhajtták, ezen beszerzés közvetítésére az anyaejegylettel felkérteni határozattatott olyképen, hogy a szükséges gypsz mennyiség árának a zalamegyei gazdasági egyesület pénztárából leendő előlegezése által a kör tagjait még ez uton is érendő 7 procentnyi árengedés előnyében részesíteni sziveskedjék.

Felmenttetvén azon körülmény, hogy bár Nagy-Lengyel vidéke a kir. méntelep-parancsnokságnak évenként érkező megkérdezéseire Nagy-Lengyelben méntelep illetőleg állomás felállítását többszörösen kérelmezte, mely okok gátolhatják mégis annak létesülését? „Zalamegye gazdasági egyesület“ felkérteni határozattatott, hogy a vidék lötenyészése és nemesítése érdekében ez irányban közbejárni s ennek kieszközlésére illetékes helyen lépéseket tenni ne terheltelessék.

Ezek után elnök úr által a jövő évi munkatervezetre vonatkozó javaslat előadatván, az a következőkben állapítottat meg:

I. Tekintve a vidéknek sertés nevelésre előnyös helyzetét szükséghez képest kansüldők szerzetnek be és osztatnak ki községenként a kör tagjainak szám arányában.

II. A kör 1885. évi június hó 21-én Nagy-Lengyelben 1-től 3 éves borjúkra marha díjazást rendez — melyhez az anyaejegylettel képviseltetésre felkértek — és pedig a következő díjazásokkal:
három I rendű díj 2 db. 10 francos arany
három II „ „ 1 „ „ „ „
három III „ „ 1 „ „ ezüst 2 fttos
mely díjak kiosztásához legalább 6 db. kiállítandó állat szükségeslettek, melyek 1885. évi Szt. György napig a körnél bejelentendők.

A bíráló bizottság tagjait választattak Skublics Zsigmond úr elnökléte alatt Maiznc János, Horváth Alajos, Strausz Sándor, Vas Ferenc, Boronyák József, Nagy Ferenc, Sipos Agoston, Sipos József, Lukács András, Beck György. Végezetül elnök úr ismert nemes ügybuzgalma kifolyásaként a megjelenteket új tagok szerzésére buzdítván megjelenésükért köszönetet mondva az ülést bezárja.

Nagy-Lengyel 1884. évi december hó 14-én. *Skublics Jenő* m. k. elnök. *Fitos Márton* m. k. a nagy-lengyel vidéki gazdakör jegyzője.

Jelentés

a „nagy-lengyel gazdakör“ 1884. évi működéséről.

A nagy-lengyel gazdakör“ 1884. évi január hó 20-án 7 rendes és 56 évdíjas egyleti taggal történt megalakulása óta — tehát nem egész egy évi működése után már is öröndetes jelenségül constatálható első sorban tagjainak olyképeni szaporulata, hogy az jelenben 16 rendes, 2 pártoló és 72 évdíjas tagot számlál; mely számok eléggé tanuskodnak arról, hogy a kör a megalakulásával kitűzött célt t. i. tömeges belépések által a vidék elmaradt gazdaszta emelését — már ez irányban is megközelíteni iparkodott. Ez irányt tüze célul ugyan ez év február 2-án rendkívüli közgyűlésben tárgyalt költségvetés alkalmával megállapított költségtervezhez képest első sorban mint legszükségesebb, 4 db.

konkoly választó rosta beszerzése határozattatott, de mert a tagok által befizetendő díjösszegek nem nyújtottak anyagi biztosítékot ahhoz, hogy ez irányban a kör célját elérheti, ugyan azért a „Zalamegyei gazdasági egyesület“-hez, mint anyaejegylethez kényszerült segélyért fordulni; és az anyaejegylet — mint jó anyai fiának — készséggel megadta a kért 160 ftt anyagi támogatást, s ezzel a kör által kitűzött cél megvalósítását lehetővé tenni szives volt. Az így vásárolt rosták a már megállapított csoportosításhoz képest oly községek közt, hol az egyesületnek legalább 15 tagja lakik névszerint Nagy-Lengyel, Döbréte, Gellénháza és Petri-Keresztúrnak használat végett még július havában kiadattak.

A gyümölcs nemesítés és tenyésztés mint a talaj viszonyoknak megfelelő és jövedelmező gazdaszti ág fejlesztése szintén a kör feladatát képeztvén, a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ szíveségéből a tavasz kezdetén 500 db. nemes oltó ág a tagok számának arányában a körhöz tartozó községek közt kiosztott; ugyazinte műtrágyának (gypsznek) az anyaejegylet által közvetített kedvezményi árak mellett beszerzése biztosítatván, 100 metermázsa a jelentkezők szükségletéhez képest szétosztott, habár ezután történt későbbi tömeges jelentkezések megkésvén, ilyenmel a kör tagjai kellőkép elláthatók nem voltak.

Ezek után a Nagy-Lengyel gazdakör bevételei, kiadás- és vagyoni mérlege a következőkben adható:

Bevétel:

1. a kör 2 pártoló tagjától (10 fttal) összesen	20 ftt	kr.
2. 16 rendes tagtól (5 fttal) a kört illető 1/3-ad összesen	26 ftt 66 2/3	kr.
3. 72 évdíjas tagtól (1 fttal) összesen	72 ftt	kr.
4. Zalamegyei gazd. egyesület által adott segély	160 ftt	kr.
összesen	278 ftt 66 2/3	kr.
ebből a hátralékokban maradt 2 levonása		
marad összes bevétel	276 ftt 66 2/3	kr.

Kiadás:

1. 4 db. konkoly választó rosta (41 ftt 50 kr.) összesen	162 ftt	kr.
2. ezek szállításához fuvar	2 ftt	kr.
3. a kör jegyzőjének tiszteletdíja	100 ftt	kr.
4. küldöncdíj	3 ftt	kr.
összes kiadás	267 ftt	kr.
összes bevétel	276 ftt 66 2/3	kr.
kiadás	267 ftt	kr.
pénztári maradvány	9 ftt	kr.

A kör illetén működésével — ha ifjú korát és a rendelkezése alatt álló csekély anyagi eszközt valamint a vidéknek a kör célja iránti tájékozatlanságát s ezzel járó idegenkedést tekintetbe vesszük — megnyugvásal tapasztalhatni a kitűzött feladatnak megközelítését, de másrészt a jövrőre nézve is biztos reményt látszik nyújtani arra, hogy a kör, a tagjainak nyújtott előnyével és jótékony hatásával számosabb tagot, ez által anyagi előnyt s ezzel együtt tágasabb mozgathatási kört nyerend s így létezésének jogosultságára, valamint az anyaejegyletnek jövrőbeni pártfogására magát mind jobban méltóvá tehetendi. Nagy-Lengyel 1884. december 14. *Skublics Jenő* m. k. elnök. *Fitos Márton* m. k. nagy-lengyel gazdakör jegyzője.

A Nagy-Lengyel vidéki gazdakör 1885-ik évi költségvetése.

Kiadás

5 drb. kansüldő beszerzésére 24 fttal	120	—
jun. 21-én N.-Lengyelben tartandó marha díjazáshoz szükséges 9 drb. 10 frankos arany	43	20
4 ftt 80 krral		
ugyan e célra szükséges 3 drb. ezüst két forintossal	6	—
a kör jegyzőjének tiszteletdíja	100	—
küldöncdíj	4	13
összesen	273	33

Bevétel

2 pártoló tag évi adománya 10 fttal	20	—
17 rendes tag évi 5 ftt díjból járó 1/3	28	33
56 évdíjas tag évi 1 fttal	56	—
mult évi pénztári maradvány	9	—
összesen	113	33
összes kiadás	273	33
„ bevétel	113	33
hiány	160	—

Kelt Nagy-Lengyelben 1884-ik évi december 31. *Skublics Jenő* m. k. elnök. *Fitos Márton* m. k. a nagy-lengyel gazdakör jegyzője.

2/15—IV 1885.

Értesítés és felhívás.

A Zalamegyei gazdasági egyesület Keszthelyen az 1885-ik évi ápril hó 9-én, — Zala Egerszegen az 1885-ik évi július hó 22-én, — Nagy-Kanisán az 1885-ik évi augusztus hó 10-én tartandó országos vásár alkalmával szarvasmarhára tenyész állat díjazást rendez a következő módozatok szerint:

- 1-ör a tulajdonosoknak csak saját nevelésű, Zalamegyében tenyészített marhája díjazthatik, miért is szükséges, hogy e körülmény községi bizonyítvánnyal vagy a személyesen jelenlevő két községi előljáró által minden kételyt kizáró határozottsággal igazoltassék;
 - 2 or bikák csak egy évtől három éves korukig, üszök 1 1/2 évtől három éves korukig díjazthatnak;
 - 3-or a már egyszer díjt nyert marhával ugyan azon díjra nem versenyezhetni;
 - 4-er mindegyik helyre egy országos vásárra bikára
- | | |
|--------------------------------------|--|
| egy I rendű díj 3 drb. 4 fttos arany | |
| „ II „ „ 2 „ „ „ | |
| „ III „ „ 1 „ „ „ | |

egy I rendű díj	3 drb.	4 frtos arany
" II "	" 2 "	" " "
" III "	" 1 "	" " "

tüzetik ki.

5-ör. E pénzbeli díj csak a földmives osztályhoz tartozóknak adatik ki, ezen osztályhoz nem tartozó díjazandók I-ső s illetőleg II-rendű dícsérő oklevéllel tüntetendők ki.

5-ör. A bírálatot a versenyre elővezetett marhák felett Keszthelyen átruházás folytán a keszthelyi vidéki gazdakör — Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizsán az egyesület közgyűlése által kiküldött bizottság a helyszínén a vásár tartama alatt teljesíti s a díjakat az érdekesítetteknek nyilvánosan kiadja.

7-er. A bizottság jelentésében a díjazott marhák faja, neme, származása, termes leírása, ára, továbbá tulajdonosának neve, állása, lakhelye s hogy vajon a marha eladó-e vagy nem? — a lehetőség szerint — körülmenyesen előadandó.

8-ör. A tenyész állat díjazás helye, napja és módzatai az illető helyen a megelőző országos vásárbán dobszó mellett kihirdetendők, — a díjazás napján a vásár színhelyén működő bizottság tartózkodási helye könnyebb feltalálhatóság végett kitűzendő zászlóval jelzendő s a bizottság működése megkezdésének órája dobszó mellett a közönségnek tudtul adandó.

A bizottság tagjaiul megválasztottak:

Keszthelyre: Bogvay Máté, Koller Ferenc, Kiss József urak.

Zala-Egerszegre: Skublics István, Skublics Zsigmond, Szily Dezső urak.

Nagy-Kanizsára: Koller István, Beckker Antal, Dervarits Imre urak.

A tek. megyei szolgabíró urak, a „Keszthelyi vidéki” és „nagy-lengyeli gazdakörök”, a községi és körjegyzői ügy az egyesület közreműködő tagjaiul belépett néptanárság urak, az egyesület és a tek. megyei törvényhatósági bizottság t. tagjai s mindazok, kik ezen értesítésről tudomást nyernek, felkéretnek, hogy az ebben foglaltakat minél tágasb körben ismerteték s a közönséget a részvételre buzdítani sziveskedjenek.

Kelt a Zalamegyei gazdasági egyesületnek Zala-Egerszeg 1885-ik évi január hó 14-én tartott közgyűlésében.

Háczky Kálmán m. k. elnök.
Szigethy Antal m. k. titkár.

Vörös kereszt egyleti közgyűlés.

A magyar szent korona országai vörös kereszt egyletének zala-egerszegi fiókjá 1885. évi február hó 15-én tartotta rendezévi közgyűlést.

Svasits Benőné öngyűlése mint elnök az ülést megnyitván, az egyesület 1884. évi működését feltüntető jelentést olvastatta fel.

Ezen jelentés szerint a fiókegyletnek a lefolyt évben 372 rendezévi tagja volt, ami minden esetre örvendétes; mert az elköltözött, elhalálozott és fizetékép-telen tagok törlése dacára azt igazolja, hogy az egylet iránti érdeklődés évről évre szélesebb körben terjed.

A lefolyt évben az egylet csak egy nyári mulatságot rendezett, melynek tiszta jövedelme 51 frt.

A helybeli szegények segélyezésére 62 frt fordított.

Bottly Lajos pénztárnok úr felolvassa jelentését, mely szerint az egylet 1884. évi összes bevételéi 462 frt 80 krt, összes kiadásai 447 frt 87 krt tesznek s így a pénztári maradvány 1884. évi december 31-én 14 frt 93 kr volt. Tagsági díjakban 1884. évben befolyt 1881. évről 1 frt, 1882-ről 1 frt, 1883. évről 34 frt hátrálék, az 1884. évi nyugták alapján 227 frt s így összesen 263 frt. 1884-ik évben a tagok száma volt a bárca könyvek szerint 372, ezek közül fizetett 227; az elhalt, elköltözött és elszegényedett tagoknak a bárca könyvekben levágtatlanul levő nyugtái 33, a levágtatott és a pénztárnok kezei között levő 1884. évi nyugták száma 109, összesen 369, tehát 1884. évről 3 drb 1 frtos nyugta hiányzik, melyekért pénztárnok a 3 frtos pénztárnok megtérítette. A levágtatott 109 drb 1884-ik évi nyugta alapján — a pénztárnoki jelentés szerint — még mintegy 50 frt beszédhető, s hogy ez még ez ideig meg nem történt, annak tulajdonítható, hogy pénztárnok úr az egyleti pénztár kezelését még csak a múlt év vége felé vette át. A többi 59 drb 1884. évi nyugta után járó tagsági díjak azonban be nem szedhetők; mert az illető tagok legnagyobb része a fizetést kereken megtagadta, kisebb része pedig elhalt vagy elköltözött. Leszelt és beválatlan nyugta van 1881. évről 4 drb, 1882-ről 28 és 1883. évről 57 drb. Az egylet társzavagyoná áll: a takarékpénztárban elhelyezett 752 frt 76 kr. tőkéből és ugyanott őrzött 10 drb magyar vörös kereszt egyleti sorsjegyből, melyek közül egy már 1883. évben nyerevényre kihuzatott. Végül a pénztárnoki jelentés felel, hogy a központnak 1883. évi 118 frt 24 krnyi illetménye, valamint az Erzsébet kórházi ágy alapítványának III-ik 250 frtos részlete, az egylet 1884-ik évi bevételeiből nyerve fedezetüket, a központnak 1884-ik évi 96 frt 99 krnyi illetménye, nemkülömben az említett alapítvány IV-ik és utolsó részlete az 1885-ik évi bevételből lesznek kielégítendők.

A jelentéssel kapcsolatban előterjesztett az 1884. évi bevételek és kiadások csoportosított kimutatása, mely szerint 1883. évi pénztári maradvány 121 frt 16 kr., tagsági díjból befolyt 266 frt, adományok- és kamatokból 25 frt, mulatság jövedelme 50 frt 64 kr., összes bevétel 462 frt 80 kr., kiadások: központba küldött alapítvány 1883. évre 250 frt, kezelési költség 17 frt 63 kr., egyleti célokra 62 frt, központi illetékek 1883. évre 118 frt 24 kr., összesen 447 frt 87 kr., melyet a bevételből levonva, pénzkészlet 1885. évre 14 frt 93 kr. —

A pénztár megvizsgálása végett dr. Gyömörey Vincéné öngyűlése, dr. Mangin Károly és Czukelter József urak választottak meg számvizsgálókat.

A pénztári kimutatás felolvasása után a megüresedett választmányi tagsági helyeknek választás utján

való betöltésére hívta fel elnök öngyűlése a közgyűlést azon hozzáadással, hogy a szabályok értelmében kilépő négy választmányi tagon kívül még további négy választmányi tag leszen választandó, miután Isoo Alajosné, dr. Mangin Károlyné öngyűlése, dr. Mangin Károly és Hajik István urak választmányi tagságról való lemondásukat írásban jelentették be. Ennek folytán a kilépett női tagok helyébe megválasztottak özv. Csillagh Lászlóné, Thassy Miklósné és Boschán Gyuláné öngyűlése. A kilépett férfi tagok helyébe dr. Ruzsicska Kálmán, Erdős Géza, Boschán Gyula, dr. Isoo János és dr. Vízlendvay Imre urak választottak meg.

Skublics Jenőné alelnök öngyűlése indítványára a kilépett választmányi tagoknak az egylet érdekében tett fáradozásukért jegyzőkönyvi köszönetet szavaztatott. —

Földmivelőink helyzete javításához.

A ki az országgyűlési tárgyalásokat gondosan elolvasta s különösen a földmivelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium tárcájának letárgyalásánál elmondottakra kellő figyelmet fordított, kötségtelenül meggyőződhet arról, hogy nagyon sokat emlegették a földmivelés érdekében szükséges javításokat és sürgették azon eszközök igénybe vételét, melyek földmivelésünk helyzetének javítását elősegíthetik.

Ily, a földmivelők helyzetének javítására irányuló nemes szándék vezethette Bartók Béla gazdasági intézeti tanár urat, a gazda körben tartott felolvasásánál, midőn földmivelési iskolák felállítását ajánlta, mely célból szerinte a földbirtokra külön pótdadó lenne kivetendő.

Teljesen meg vagyunk győződve arról, hogy a földmivelés alapos kezelésének elsajátítása okvetlen szükséges, de a kivételre nézve már csak azért sem érthetünk vele egyet, mert a földbirtok nagy adóval amenny is túlságosan meg van terhelve.

Addig is azonban, míg országos pénzügyi viszonyaink jobbra fordulva, kilátásunk lehet arra, hogy a javaslatba hozott s nagyon is üdvös földmives iskolák állam költségén felállíttatnának, az e téren felmerülő hiányon talán olyképp lehetne segíteni, ha a fatenyésztés, a kertészet és mezői gazdaság a képeződőkben elméletileg és gyakorlatilag taníttatnék s ugyanezre azután a képeződőből kikérült tanítók növendékeiket a faiskolákban és iskolai kertekben oktathatják. S hogy a tanítók ez irányú működésükben buzdíttassanak, az általuk felmutatott eredményhez képest kellő jutalomban részesíttessenek. E díjazás külön megadózatás nélkül is keresztül vihető. Hisz jól tudjuk, hogy megyei gazdasági egyesületünk a faiskola kezelése körül kiváló tanítók jutalmazására évenként szép összeget vesz fel költségvetésében, sajnos azonban, hogy nagyon kevés oly tanító van, a ki ezen, különben részére anyagi hasznos biztosító foglalkozást kedvel, kitartással tűné. Biztosra vehető, hogy ha többen lépnek e térre, a gazdasági egyesület egész készséggel fogja a jutalmakat szaporítani.

A mezői rendőrség szervezése alkalmával ily jutalmazásra lehetne fordítani az itt befolyó büntetési pénzeket. Ugyanis a kihágások fenyegetlen nem hagyhatók s az így befolyó pénzek a központi pénztárba beszállítatva tisztán ezen célra volna fordíthatók, valamint az erdészeti kihágásból befolyó büntetéspénzek.

Több ily esekélynek látszó bevétel egybefoglalásával tekintélyes összeg származnék, s arról is meg vagyunk győződve, hogy a tanítók, ha látnák, hogy fáradozásuk megjutalmaztatnak, nagyobb buzgalmat fejtenének ki az iskola kertek és faiskolák gondozása körül.

Kovács János.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A zalamegyei honvéd egylet f. hó 15-én Zala-Egerszegben gyűlést tartott, melyen előterjesztett az országos honvéd egyesület felhívása a megyében levő elszegényedett s munkaképtelen honvédek összeírása tárgyában, hogy az illetőknek a honvéd alaptól való segélyezése végett intézkedhessenek. — Az országos honvédgyűlésen a zalamegyei honvédgyűlés képviselőre Bessenyei Ernő, Inkey László és Königmayer János urak kértettek fel.

Gyászhir. Theodorovich Károly nyugalmazott m. kir. legfőbb ítélőszéki s. h. igazgató saját és a rokonok nevében szomorodott szívvel jelenti szeretett neje született Rózsás Katalinnak f. hó 19-én reggeli 4 órakor élete 85-ik, boldog házasságuk 32-ik évében rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hullt tetemei f. február hó 20-án délután 4 órakor fogtak a zala-egerszegi rom. kath. sírkertben örök nyugalomra helyeztetni; az engesztelő szent mise áldozat pedig február 21-én reggeli 8 órakor a Mindenhatónak bemutatni. Zala-Egerszeg 1885. február hó 19-én. Áldás és béke poraira! A temetésen a gyászszertartást dr. Horváth Károly apát-plebánus úr öngyűlése végezte a káplán urak segédletével nagy számú közönség részvételével. Kivonult a tüzoltó csapat is. Áldás és béke lebegje körül a megdicsőült drága porait!

Jóteknység. Theodorovich Károly úr a zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyesületnek 30 frtot volt szíves adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki az egyesületi elnökség.

Liedl Ferenc hegedűművész és Hegyei Géza zongoraművész urak e hó 20-ikán városunkban hangversenyt rendeztek, melyhez hasonló régen nem volt szerencsénk hallani. Liedl urat már régebben volt alkalomunk hallani, s most is gyönyörködöttünk játékával, mely különösen a kantilénákban (melyek a Winiauwsky legendájában érvényesültek legjobban) a jelenlevő válogott közönséget viharos tapsra ragadta. Hegyei urban egy fiatal művészt ismertünk meg, ki fiatal kora dacára már is a művészet magaslatán áll. Gyönyörű technikája, nemes felfogása, nagy jövőt biztosít a fiatal művésznek. Városunk művelt közönsége bebizonyította, hogy a művészet iránt melegen érdeklődik, mert a termet egészen betöltötte.

Eljegyzés. Göncz Árpád póstaigazgatósági fogalmazó eljegyezte Fejér Tila kisasszonyt, Fejér József esáktornyai urodalmi mérnök leányát.

Az andrásiúdi értelmiség — mint biztos forrásból értesültünk — még a bójt folyamán jótékony célú mulatságot szándékozik rendezni, melynek tiszta jövedelmét az ottani iskola építési költségeinek fedezésére fordítandják.

A lenti-i intelligencia tagjai f. hó 14-én fényesen sikerült jótékony célú bált rendeztek az ez alkalomra izélesen felszított táncteremben. — Jelen voltak: Bartos Matild (Szécsi-Szigeth), Bezlánovics Eliz (Lenti), Dany Janka (Lenti), Kiss Zsófia (A-Lendva), Rídl Iren (Lenti), Stessel Mariska (Zsitkóca), Vendl Mariska (K-Sz-Miklós), Vezekényi Lili (A-Lendva), Zárjeczky Gizella (A-Lendva) kisasszonyok, Kelez Gyuláné, Skublics Imréné, Kovács Jánosné, Vezekényi Horváthné, Szepessyné, Nagy Sándorné, Stessel Károlyné, Soós Kálmánné, Vend Edéné, Kocsi Gyuláné, Rídlné, Danyiné, Krimer Edéné, özv. Horváth Lászlóné urhölgyek. A bál sikerét nagyban fokozta az urodalmi tisztek élénk érdeklődése. Az első négyest 22 pár táncolta. Elmulasztatlan kötelességemnek tekintem a jelen voltak nevében köszönetemet nyilvánítani a rendezőségnek a bál fényének emelése körül kifejtett fáradhatlan ügybuzgalmaért. —s—y.

A novai önk. tüzoltó egylet f. évi február 1-én tartotta meg tisztújító közgyűlést a következő eredményel: Elnök Botka Ferenc, alelnök Lévy István, főparancsnok Petánovics György, alparancsnok Verhás Gusztáv, tüzrendőr parancsnok Guttman Gyula, mászó parancsnok Guttman Sándor, szivattyus par. Csizmazia György, bontó par. Zsoldos József, szakasz par. Hammer István, szivattyus vezető par. Kaszás Lajos, bontó vezető Marton Ferenc, rendőr szakaszvezető Beke Antal, segédtsz. Paytl Károly, ügyész dr. Arvay István, orvos Farkas Ferenc, szertárnok Kohn József, ellenőr Eppinger Sándor, pénztárnok Kluger Sámuel.

A szepetki dalárda f. hó 11-iki táncmulatságú dacára annak, hogy a mulatság nem a kitűzött napon tartatott meg, mégis meglehetősen számban vettek részt helyből és a vidékről a vendégek. Ott látnak egy pár virágszál Egerszegről is és Pozvárol. A mulatság a legnagyobb egyetértésben s fokozódó kedvben folyt le; kiemelendő a helybeli polgári ifjak magaviselete, mint a kik szolid ifjakhoz illő módon mulattak. Felülfizettek Török Máté 1 frt, Fülöp András 50 kr., Geröl András 50 kr., Aczél Ádám 50 kr., Kesseldorfer Alajos 1 frt 50 kr., Kummer Károly 1 frt, Molnár István 50 kr., Nagy Ferenc 50 kr., Horváth Zoltán 50 kr. Fogadják a t. felülfizetők a dalárda köszönetét. — A tiszta jövedelem 20 frt.

A zala-egerszegi tüzoltó csapat által a fiúmei orsz. tüzoltói közgyűlésre utazó tüzoltók költségeinek részbeni fedezése végett f. hó 15-én a „Sörház” vendéglőben tartott táncmulatságon felülfizettek: Orsits Ferenc 50 kr., Hildassy Mihály 30 kr., Háczky Kálmán 1 frt, Páukovich György 50 kr., Kovács Károly főparancsnok 50 kr., Szedenik N. 50 kr., Szeghő István 1 frt 50 kr., Vöczköndy László 50 kr., Hunyady Sándor 20 kr., Schmidt Lajos 20 kr., Kovács Károly 50 kr. A szíves felülfizetőknek ez uton fejezi ki köszönetét a rendezőség.

Országos pótvásár. A földmivelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium f. évi 7867. sz. a. kelt rendeletével megengedte, hogy Zala-Lövő községben a január hó 12-re esett, de meg nem tartathatott országos vásár helyett f. hó 23-án pótvásár tartassék.

A zala-egerszegi takarékpénztár részvény tartalék beküldötte hozzánk az 1884. december 31-éről szóló mérleg és vagyon kimutatását, mely következő tételeket foglalja magában: V a g y o n: Pénzkészlet 8402.72, leszámított váltók 617914.57, jelzálog kölcsönök 167957, előleg kölcsönök állampapírokra 7150, folyó számla adások 32130.17, értékpapírok és szelvények 84053.06, aranyok 299.55, intézeti ház 37775, különféle értékek 3371.15 összesen 959053.22. Terhek: befizetett részvénytőke 40000, ennek évi 6% kamatja 2400, betétek és tőkésített kamatok 838184.63, nyugdíj alap 20942.71, tartalék alap 4915.52, 10% kamat adó 1676.10, folyó számla hitelezők 27955.30, Deák Ferenc tér színpótlási alap 500, előre fizetett kamatok az 1885-ik évre 7414.92, egyenleg mint tiszta jövedelem 15064.14 összesen 959053.22, az összes pénztári forgalom a meglepő összeget: 5,719636.69 tünteti fel. — Az igazgatóság a f. évi március 7-én megtartandó közgyűlésnek — mint értesültünk — a kimutatott tiszta nyerevényből a tartalék alap 12% dotációját után, a jótékony célokra meghatározott összegnek és az igazgatóság illetményének levonása után még fennmaradó összegből, 48 frtot mint osztalékot, minden 200 frtos részvény után fog javaslatba hozni.

A zala-egerszegi Horváth Józsa zenekara, úgy a helybeli pincérek által f. hó 19-én a „Zöldfa” szálloda nagy termében tartott táncmulatság a várakozáson felül sikerült; az összes jövedelem 23 frt volt, melyből a költséget levonva maradt 10 frt tiszta jövedelem, melyet a zenekar Rác Pál siremlékére fog beküldeni. A jelen volt zenész leányok közt ott láttam a bálkirálynőt Horváth Vilma és Anna nővéreket, Balog Anna és Gizella nővéreket, Szanyi Anna, Horváth Boriska, Varga Károlyné, Pepita Károlyné, Srancz Károlyné, Miskolczy Gézané (Sopronból), Arvai Józsefné, Balog Jánosné, Horváth Jánosné, Horváth Ferencné, Szanyi Jánosné és több zenésznőt. — Egy jelen volt. —

Ritka becsületesség. Biró Ferenc óhídi földmives múlt év őszén eladott egy szent-grothi kereskedőnek 10 metermáza gabonát, melyért 16 frttal többet kapott olyképp, hogy a kereskedő azon hitben volt, hogy 12 metermáza gabonát vásárolt. A napokban beállított az egyszerű földmives a kereskedőhöz, értésére adja a tévedést, egyuttal a 16 frt többletet visszaszolgáltatja. Jól esik ily hirt közölni főleg napjainkban, midőn a becsületesség utjáról letértek öngyilkosságának olvasásába szinte bele fírad az ember.

Jókor érkezett segély. Egy zala-koppányi család a múlt héten kívül fűthető vaskályháját fával jól meg-